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4.2.4 簡報室設備 
有關受訪遊客對簡報室設備滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-21      6 月份至 10 月份受訪遊客對簡報室設備滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

簡報室設備 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 25 41.7% 39 55.7% 39 50.0% 27 39.7% 35 61.4% 165 49.5%
滿意 32 53.3% 23 32.9% 35 44.9% 33 48.5% 22 38.6% 145 43.5%
普通 3 5.0% 8 11.4% 4 5.1% 8 11.8% 0 == 23 6.9%
不滿意 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 

非常不滿意 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 

小計 60 100.0% 70 100.0% 78 100.0% 68 100.0% 57 100.0% 333 100.0%
 
有關整體遊客對簡報室設備滿意度情形如下圖所示： 

 
圖 4-21 簡報室設備滿意度 

綜合各月份滿意度情形，以非常滿意的比例最高（49.5％），其次為滿意 43.5％），

再其次為普通（6.9％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 93％。 
在簡報室設備的選項上總體使用率為 62.2％。 
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4.2.5 雙語設施 
有關受訪遊客對雙語設施滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-24：6 月份至 10 月份受訪遊客對雙語設施滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

雙語設施 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 17 32.7% 27 44.3% 26 38.2% 26 38.2% 41 58.6% 137 42.9%
滿意 29 55.8% 25 41.0% 35 51.5% 39 57.4% 29 41.4% 157 49.2%
普通 5 9.6% 8 13.1% 7 10.3% 3 4.4% 0 == 23 7.2%
不滿意 1 1.9% 1 1.6% 0 == 0 == 0 == 2 0.6%
非常不滿意 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 

小計 52 100.0% 61 100.0% 68 100.0% 68 100.0% 70 100.0% 319 100.0%
 
有關整體遊客對雙語設施滿意度情形如下圖所示： 

 
圖 4-23 雙語設施滿意度 

綜合 6 至 10 月滿意度情形，以滿意的比例最高（49.2％），其次為非常滿意（42.9
％），再其次為普通（7.2％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 92.1％。 

在雙語及無障礙設施的選項上，各月份的總體使用率為 59.6％。 
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4.2.6 無障礙設施 
有關受訪遊客對無障礙設施滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-24：6 月份至 10 月份受訪遊客對無障礙設施滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

無障礙設施 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 15 28.8% 30 46.2% 40 51.9% 24 36.4% 42 58.3% 151 45.5%
滿意 32 61.5% 30 46.2% 32 41.6% 34 51.5% 30 41.7% 158 47.6%
普通 3 5.8% 4 6.2% 5 6.5% 8 12.1% 0 == 20 6.0%
不滿意 2 3.8% 1 1.5% 0 == 0 == 0 == 3 0.9%
非常不滿意 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 

小計 52 100.0% 65 100.0% 77 100.0% 66 100.0% 72 100.0% 332 100.0%
 
有關整體遊客對無障礙設施滿意度情形如下圖所示： 

 
圖 4-23 無障礙設施滿意度 

綜合 6 至 10 月滿意度情形，以滿意的比例最高（47.6％），其次為非常滿意（45.5
％），再其次為普通（6％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 93.1％。 

 
T-test 檢定參訪次數之滿意度，分析結果無顯著差異（p > 0.05），此項滿意度第

一次參觀者與二次以上參觀者的差異不明顯。 
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4.3 活動參與滿意度 
    公共設施的部分主要針對部落音樂會、峽谷音樂節、峽谷馬拉松三個方面進行滿

意度調查，各分項統計資料分述如下： 
 
4.3.1 部落音樂會 
有關受訪遊客對部落音樂會滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-25  6 月份至 10 月份受訪遊客對部落音樂會滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

部落音樂會 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 8 38.1% 10 40.0% 19 52.8% 5 27.8% 10 62.5% 52 44.8%
滿意 11 52.4% 13 52.0% 17 47.2% 9 50.0% 6 37.5% 56 48.3%
普通 2 9.5% 2 8.0% 0 == 4 22.2% 0 == 8 6.9%
不滿意 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 

非常不滿意 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 

小計 21 100.0% 25 100.0% 36 100.0% 18 100.0% 16 100.0% 116 100.0%
 
有關整體部落音樂會滿意度情形如下圖所示： 

 
圖 4-24 部落音樂會滿意度 

綜合 6 至 10 月滿意度情形，以滿意的比例最高（48.3％），其次為非常滿意（44.8
％），再其次為普通（6.9％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 93.1％。 

在部落音樂會的選項的總體使用率為 21.6％。 
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4.3.2 峽谷音樂節 
有關受訪遊客對峽谷音樂節滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-26  6 月份至 10 月份受訪遊客對峽谷音樂節滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

無障礙設施 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 8 38.1% 10 55.6% 9 45.0% 8 34.8% 9 60.0% 44 45.4%
滿意 12 57.1% 6 33.3% 11 55.0% 12 52.2% 6 40.0% 47 48.5%
普通 1 4.8% 2 11.1% 0 == 3 13.0% 0 == 6 6.2%
不滿意 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 

非常不滿意 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 

小計 21 100.0% 18 100.0% 20 100.0% 23 100.0% 15 100.0% 97 100.0%
 
有關整體峽谷音樂節滿意度情形如下圖所示： 

 
圖 4-25 峽谷音樂節滿意度 

 
綜合 6 至 9 月滿意度情形，以滿意的比例最高（48.5％），其次為非常滿意（45.4

％），再其次為普通（6.2％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 92.7％。 
有關峽谷音樂節的總體使用率為 18.1％。 
 



37 
 

4.3.3 峽谷馬拉松 
有關受訪遊客對參加峽谷馬拉松滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-27  6 月份至 10 月份受訪遊客對參加峽谷馬拉松滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

峽谷馬拉松 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 5 26.3% 7 43.8% 5 29.4% 2 16.7% 10 62.5% 29 36.3%
滿意 13 68.4% 8 50.0% 12 70.6% 6 50.0% 6 37.5% 45 56.3%
普通 1 5.3% 1 6.3% 0 == 4 33.3% 0 == 6 7.5%
不滿意 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 

非常不滿意 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 0 == 

小計 19 100.0% 16 100.0% 17 100.0% 12 100.0% 16 100.0% 80 100.0%
 
有關整體峽谷馬拉松滿意度情形如下圖所示： 

 

圖 4-26 峽谷馬拉松滿意度 
綜合參加過峽谷馬拉松遊客滿意度情形，以滿意的比例最高（56.3％），其次為非

常滿意（36.3％），再其次為普通（7.5％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例

為 92.6％。 
 
有關峽谷馬拉松的總體使用率為 14.9％。 
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4.4 人員服務滿意度 
4.4.1 解說人員專業程度 
有關受訪遊客對解說人員專業程度滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-29  6 月份至 10 月份受訪遊客對解說人員專業程度滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

解說員專業度 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 50 70.4% 48 64.0% 55 57.3% 34 44.7% 48 60.8% 235 59.2%
滿意 20 28.2% 27 36.0% 39 40.6% 40 52.6% 27 34.2% 153 38.5%
普通 1 1.4% 0 0.0% 2 2.1% 2 2.6% 4 5.1% 9 2.3%
不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 71 100.0% 75 100.0% 96 100.0% 76 100.0% 79 100.0% 397 100.0%

 
有關整體解說人員專業程度滿意度情形如下圖所示： 

 
圖 4-28 解說人員專業程度滿意度 

綜合各月份滿意度情形，以非常滿意的比例最高（59.2％），其次為滿意（38.5％），

再其次為普通（2.3％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 97.7％。 
有關解說人員專業程度於各月份的總體使用率為 74.2％。 
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4.4.2 解說人員服務態度 
有關受訪遊客對解說人員服務態度滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-30  6 月份至 10 月份受訪遊客對解說人員服務態度滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

解說人員服務

態度 
人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 50 70.4% 49 64.5% 63 63.0% 35 44.3% 48 60.8% 245 60.5%
滿意 21 29.6% 25 32.9% 35 35.0% 41 51.9% 27 34.2% 149 36.8%
普通 0 0.0% 2 2.6% 2 2.0% 3 3.8% 4 5.1% 11 2.7%
不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 71 100.0% 76 100.0% 100 100.0% 79 100.0% 79 100.0% 405 100.0%

 
有關整體解說人員服務態度滿意度情形如下圖所示： 

 

 
 

圖 4-29 解說人員服務態度滿意度 
綜合 6 至 10 月滿意度情形，以非常滿意的比例最高（60.5％），其次為滿意（36.8

％），再其次為普通（2.7％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 97.8％。 
有關解說人員服務態度於各月份的總體使用率為 97.3％。 
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4.4.3 志工服務態度 
有關受訪遊客對志工服務態度滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-31  6 月份至 10 月份受訪遊客對志工服務態度滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

志工服務態度 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 58 72.5% 53 65.4% 60 60.0% 36 46.2% 46 60.5% 253 61.0%
滿意 22 27.5% 25 30.9% 38 38.0% 39 50.0% 26 34.2% 150 36.1%
普通 0 0.0% 3 3.7% 2 2.0% 3 3.8% 4 5.3% 12 2.9%
不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 80 100.0% 81 100.0% 100 100.0% 78 100.0% 76 100.0% 415 100.0%

 
 
 
有關整體志工服務態度滿意度情形如下圖所示： 

 
圖 4-30 志工服務態度滿意度 

 
綜合 6 至 9 月滿意度情形，以非常滿意的比例最高（61％），其次為滿意（36.1

％），再其次為普通（2.9％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 97.1％。 
有關志工服務態度的總體使用率為 77.6％。 
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4.5 安全設施滿意度 
4.5.1 步道安全欄杆、護欄 
有關受訪遊客對步道安全欄杆、護欄滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-32  6 月份至 10 月份受訪遊客對步道安全欄杆、護欄滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

步道安全欄

杆、護欄 
人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 39 41.1% 43 47.3% 56 49.1% 38 43.7% 46 56.1% 222 47.3%
滿意 51 53.7% 38 41.8% 46 40.4% 43 49.4% 32 39.0% 210 44.8%
普通 2 2.1% 10 11.0% 12 10.5% 6 6.9% 4 4.9% 34 7.2%
不滿意 3 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.6%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 95 100.0% 91 100.0% 114 100.0% 87 100.0% 82 100.0% 469 100.0%

 
有關整體步道安全欄杆、護欄滿意度情形如下圖所示： 

 
圖 4-31 步道安全欄杆、護欄滿意度 

綜合 6 至 10 月滿意度情形，以非常滿意的比例最高（47.3％），其次為滿意（44.8
％），再其次為普通（7.2％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 92.1％。 

 
有關安全欄杆、護欄於各月份的總體使用率為 87.7％。 
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4.5.2 步道鋪面、階梯 
有關受訪遊客對步道鋪面、階梯滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-33  6 月份至 10 月份受訪遊客對步道鋪面、階梯滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

步道鋪面、階梯 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 41 42.7% 46 49.5% 56 48.3% 36 40.0% 46 54.8% 225 47.0%
滿意 45 46.9% 37 39.8% 49 42.2% 44 48.9% 34 40.5% 209 43.6%
普通 7 7.3% 9 9.7% 11 9.5% 10 11.1% 4 4.8% 41 8.6%
不滿意 3 3.1% 1 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 0.8%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 96 100.0% 93 100.0% 116 100.0% 90 100.0% 84 100.0% 479 100.0%

 
 
 
有關整體步道鋪面、階梯滿意度情形如下圖所示： 

 

圖 4-32 步道鋪面、階梯滿意度 
綜合 6 至 10 月滿意度情形，以非常滿意的比例最高（47％），其次為滿意（43.6

％），再其次為普通（8.6％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 90.6%。 
 
有關步道鋪面、階梯於各月份的總體使用率為 89.5％。 
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4.5.3 指示牌 
有關受訪遊客對指示牌滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-34  6 月份至 10 月份受訪遊客對指示牌滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

指示牌 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 39 39.0% 46 49.5% 55 47.8% 36 47.4% 48 56.5% 224 47.8%
滿意 50 50.0% 37 39.8% 51 44.3% 34 44.7% 33 38.8% 205 43.7%
普通 7 7.0% 7 7.5% 9 7.8% 5 6.6% 4 4.7% 32 6.8%
不滿意 4 4.0% 3 3.2% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 8 1.7%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 100 100.0% 93 100.0% 115 100.0% 76 100.0% 85 100.0% 469 100.0%

 
 
 
有關整體指示牌滿意度情形如下圖所示： 

 

圖 4-33 指示牌滿意度 
綜合 6 至 9 月滿意度情形，以非常滿意的比例最高（47.8％），其次為滿意（43.7

％），再其次為普通（6.8％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 91.5％。 
 
有關於指示牌、照明各月份的總體使用率為 87.7％。 
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4.5.4 照明設施 
有關受訪遊客對照明設施滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-35  6 月份至 10 月份受訪遊客對照明設施滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

照明設施 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 22 31.0% 43 53.8% 40 46.5% 26 41.9% 46 57.5% 177 46.7%
滿意 42 59.2% 31 38.8% 38 44.2% 31 50.0% 30 37.5% 172 45.4%
普通 3 4.2% 6 7.5% 8 9.3% 5 8.1% 4 5.0% 26 6.9%
不滿意 3 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.8%
非常不滿意 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3%
小計 71 100.0% 80 100.0% 86 100.0% 62 100.0% 80 100.0% 379 100.0%

 
 
 
有關整體照明設施滿意度情形如下圖所示： 

 
圖 4-34 照明設施滿意度 

綜合 6 至 10 月滿意度情形，以非常滿意的比例最高（46.7％），其次為滿意（45.4
％），再其次為普通（6.9％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 92.1％。 

有關於照明設施的總體使用率為 70.8％。 
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4.5.5 安全帽清潔度 
有關受訪遊客對安全帽清潔度滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-36  6 月份至 10 月份受訪遊客對安全帽清潔度滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

安全帽清潔度 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 19 38.0% 26 49.1% 33 48.5% 10 37.0% 29 56.9% 117 47.0%
滿意 24 48.0% 22 41.5% 29 42.6% 13 48.1% 18 35.3% 106 42.6%
普通 3 6.0% 4 7.5% 6 8.8% 4 14.8% 4 7.8% 21 8.4%
不滿意 4 8.0% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 2.0%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 50 100.0% 53 100.0% 68 100.0% 27 100.0% 51 100.0% 249 100.0%

 
 
 
有關整體安全帽清潔度滿意度情形如下圖所示： 

 

圖 4-33 安全帽清潔度滿意度 
綜合 6 至 10 月滿意度情形，非常滿意的比例為 47%及滿意的比例為 42.6％，其

次為普通（8.4％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 89.6％。 
 
有關於安全帽清潔度各月份的總體使用率為 46.5％。 
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4.6. 園區整體滿意度 
有關受訪遊客對園區整體滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-37  6 月份至 10 月份受訪遊客對園區整體滿意度調查統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

整體滿意度 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

非常滿意 29 27.9% 33 34.4% 47 38.2% 20 18.9% 59 55.7% 188 35.1%
滿意 69 66.3% 59 61.5% 69 56.1% 85 80.2% 47 44.3% 329 61.5%
普通 6 5.8% 4 4.2% 6 4.9% 1 0.9% 0 0.0% 17 3.2%
不滿意 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 104 100.0% 96 100.0% 123 100.0% 106 100.0% 106 100.0% 535 100.0%

 
 
 
有關整體受訪遊客對園區整體滿意度情形如下圖所示： 

 

圖 4-34 遊客對園區整體滿意度 
 
綜合各月份滿意度情形，以滿意的比例最高（61.5％），其次為非常滿意（35.1％），

再其次為普通（3.2％）；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 96.6％。 
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5.重遊意願與動機 
 
5.1 重遊意願 
有關受訪遊客重遊意願調查如下表所示： 
表 4-1-36  6 月份至 10 月份受訪遊客重遊意願統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

重遊意願與動

機 
人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

是 103 99.0% 94 97.9% 117 95.1% 103 97.2% 103 97.2% 520 97.2%
否 1 1.0% 2 2.1% 6 4.9% 3 2.8% 3 2.8% 15 2.8%
小計 104 100.0% 96 100.0% 123 100.0% 106 100.0% 106 100.0% 535 100.0%

 
希望下次再到太魯閣國家公園旅遊的遊客比例為 97.2％。由此顯示，受訪遊客對

太魯閣國家公園抱持相當大的重遊興趣。 
 
整體受訪遊客重遊意願分佈情形由下圖所示： 

 

圖 4-35 遊客重遊意願分佈情形 
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5.2 重遊動機 
有關受訪遊客重遊動機調查如下表所示： 
表 4-1-37  6 月份至 10 月份受訪遊客重遊動機統計表 

  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

重遊意願 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

運動健身 7 6.8% 5 5.3% 9 7.7% 3 2.9% 1 1.0% 25 4.8%
避開生活壓

力，舒緩身心 
18 17.5% 29 30.9% 31 26.5% 20 19.4% 48 46.6% 146 28.1%

欣賞自然景色 68 66.0% 54 57.4% 67 57.3% 78 75.7% 54 52.4% 321 61.7%
增進親友情感 5 4.9% 2 2.1% 6 5.1% 1 1.0% 0 0.0% 14 2.7%
體驗原住民文

化 
4 3.9% 3 3.2% 3 2.6% 1 1.0% 0 0.0% 11 2.1%

增加知識滿足

好奇心 
1 1.0% 1 1.1% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.6%

小計 103 100.0% 94 100.0% 117 100.0% 103 100.0% 103 100.0% 520 100.0%
 
整體受訪遊客重遊動機分佈情形由下圖所示： 

圖 4-36 遊客重遊動機分佈情形 
由統計資料顯示，各月份都是以欣賞自然景色的比例最高，其次為避開生活壓

力，舒緩身心。第一次參觀者與二次以上參觀者重遊動機亦以欣賞自然景色的比例最

高，其次為避開生活壓力，舒緩身心。 
綜合各月份旅客重遊動機，以欣賞自然景色的比例最高（61.7％），其次為避開生

活壓力，舒緩身心（28.1％），再其次為運動健身（4.8％）。與去年比較，前兩名不變，

但今年的欣賞自然景色的比例比去年增加許多，避開生活壓力，舒緩身心的比例則較

去年略為降低。 



49 
 

5.3 太魯閣國家公園如實施使用者付費，是否願意再來： 
  6 月份 7 月份 8 月份 9 月份 10 月份 總和 

使用者付費重

遊意願 
人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 

是 85 81.7% 67 69.8% 101 82.1% 81 76.4% 91 85.8% 425 79.4%
否 19 18.3% 29 30.2% 22 17.9% 25 23.6% 15 14.2% 110 20.6%
小計 104 100.0% 96 100.0% 123 100.0% 106 100.0% 106 100.0% 535 100.0%

 
 
整體受訪遊客若實施使用者付費，是否願意再來分佈情形由下圖所示： 

 
圖4-37 遊客若實施使用者付費，是否願意再來分佈情形 

 
    今年首次針對使用者付費原則進行調查，在受訪者中有近八成的遊客表示，若實施

使用者付費願意再來遊玩的意願。 
    若實施收費表示不願再來遊玩的遊客與不願意重遊的遊客有部分的重疊。 
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第二節 平日與假日遊客滿意度調查結果 
 
1.遊客基本資料 
1.1 性別 
有關受訪遊客性別資料調查如下表所示： 
表 4-2-1 平日與假日受訪遊客性別統計表 
 平日 假日 總計 
性別 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
男 118 45.4% 153 55.6% 271 50.7%
女 142 54.6% 122 44.4% 264 49.3%
小計 260 100% 275 100% 535 100%
 

從統計資料顯示，假日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，以男性（55.6％）比

例較高；但平日則是以女性遊客受訪者較多（54.6％）。 
 

 
1.2 遊客年齡結構 
有關受訪遊客年齡結構資料調查如下表所示： 
表 4-2-2 平日與假日受訪遊客年齡結構統計表 
 平日 假日 總計 
年    齡 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
15 歲以下 9 3.5% 6 2.2% 15 2.8%
16-20 歲 17 6.5% 3 1.1% 20 3.7%
21-30 歲 60 23.1% 48 17.5% 108 20.2%
31-40 歲 56 21.5% 69 25.1% 125 23.4%
41-50 歲 58 22.3% 83 30.2% 141 26.4%
51-60 歲 41 15.8% 48 17.5% 89 16.6%
61-70 歲 12 4.6% 14 5.1% 26 4.9%
70 歲以上 7 2.7% 4 1.5% 11 2.1%
小計 260 100% 275 100% 535 100%

 
由上表可知，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，以 21-30 歲（23.1％）的

比例最高，其次為 41-50 歲（22.3％），再其次為 31-40 歲（21.5％）；假日期間至太魯

閣國家公園遊訪的遊客，以 41-50 歲（30.2％）的比例最高，其次為 31-40 歲（25.1％），

再其次為 21-30 歲及 51-60 歲（17.5％）。 
整體而言，今年受訪遊客中以 41-50 歲之遊客最多，佔全體受訪遊客之 26.4％，

31-40 歲年齡層之遊客次多（23.4％），再其次為 21-30 歲（20.2％），而 70 歲以上的遊

客最少（2.1％）。 
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1.3 遊客教育程度 
有關受訪遊客教育程度調查統計如下表所示： 
表 4-2-3 平日與假日受訪遊客教育程度統計表 
 平日 假日 總計 
教育程度 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
國中(及以下) 21 8.1% 20 7.3% 41 7.7%
高中職 61 23.5% 54 19.6% 115 21.5%
大專大學 128 49.2% 153 55.6% 281 52.5%
研究所及以上 50 19.2% 48 17.5% 98 18.3%
小計 260 100% 275 100% 535 100%
 

由上表可知，平日與假日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，同樣是以大專大學

之教育程度比例較高，呈現集中的趨勢。第二高之教育程度同樣為高中職。 
整體而言，以大專大學所佔的比例最高，達 52.5％，其次為高中職教育程度者，

佔全體受訪遊客之 21.5％，再其次為研究所及以上（18.3％）。 
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1.4 遊客職業 
有關受訪遊客從事之職業類別資料調查如下表所示： 
表 4-2-4 平日與假日受訪遊客職業類別調查統計表 
 平日 假日 總計 
職    業 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
學生 45 17.3% 29 10.5% 74 13.8%
軍警 2 0.8% 4 1.5% 6 1.1%
公教人員 36 13.8% 35 12.7% 71 13.3%
農林漁牧 1 0.4% 3 1.1% 4 0.7%
專業技術 46 17.7% 70 25.5% 116 21.7%
家管 27 10.4% 16 5.8% 43 8.0%
自由業 46 17.7% 43 15.6% 89 16.6%
工商貿易服務業 41 15.8% 58 21.1% 99 18.5%
退休 16 6.2% 17 6.2% 33 6.2%
小計 260 100% 275 100% 535 100%
 

由上表可知，平日以專業技術及自由業最多，比例均佔為（17.7％），其次為學生

（17.3％），第四為工商貿易服務業（15.8％）；假日期間以專業技術（25.5％）最多，

佔總體比例超過四分之一，次高為工商貿易服務業（21.1％），再其次為自由業（15.6
％），第四為公教人員（12.7％）。 

整體而言，今年以專業技術所佔比例最高（21.7％），其次為工商貿易服務業（18.5
％），再其次為自由業（16.6％）。 

與去年比較，去年平日以學生族群最多（28.7％），其次是工商貿易服務（19.9％），

再其次則為公教人士（17.9％）。去年假日以工商貿易服務業最多（24.1％），其次為學

生族群（16.8％），再其次則是自由業（11.2％）。 
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1.5 遊客居住地 
有關受訪遊客居住地資料調查如下表所示： 
表 4-2-6 平日與假日受訪遊客居住地統計表 
 平日 假日 總計 
居 住 地 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
花蓮縣市 28 10.8% 30 10.9% 58 10.8%
北部地區 83 31.9% 112 40.7% 195 36.4%
中部地區 44 16.9% 53 19.3% 97 18.1%
東部地區 26 10.0% 19 6.9% 45 8.4%
南部地區 26 10.0% 24 8.7% 50 9.3%
外島 4 1.5% 9 3.3% 13 2.4%
其他 49 18.8% 28 10.2% 77 14.4%
小計 260 100% 275 100% 535 100%

 
由上表可知，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，其居住地主要是以北部地

區為最多（31.9％），第二名為外籍之遊客（18.8％），第三名為中部地區之遊客（16.9
％），第四名為居住於花蓮地區之遊客（10.8％）；假日期間，北部地區的民眾仍居大

多數（40.7％），第二名同樣為居住於中部地區之遊客（19.3％），第三名為花蓮地區之

遊客（10.9％），第四名為外籍之遊客（10.2％）。 
綜合平日與假日期間到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，以北部地區最多（36.4

％），其次為中部地區（18.1％），再其次為外籍遊客（10.2％），而外島居民到太魯閣

國家公園旅遊之遊客最少（2％）。 
與去年比較，去年平日以北部地區最多（39.4％），南部地區排名第二（17.1％），

第三則是花蓮縣市（16％）；去年假日仍以北部地區最多（42.1％），其次為居住於花

蓮本地之遊客（26％），再其次為中部地區（13.4％），南部地區之遊客僅 7.7％，排名

第四。 
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2.旅遊特性 
2.1 遊客參觀次數 
有關受訪遊客參觀次數調查如下表所示： 
表 4-2-8 平日與假日受訪遊客參觀次數統計表 
 平日 假日 總計 
參觀次數 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
第 1 次 142 54.6% 119 43.3% 261 48.8%
第 2 次 47 18.1% 59 21.5% 106 19.8%
第 3 次 28 10.8% 26 9.5% 54 10.1%
4 次以上 43 16.5% 71 25.8% 114 21.3%
小計 260 100% 275 100% 535 100%

 
由上表可知，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，近三年內到訪次數以第一

次到訪者排名第一（54.6％），其次為第二次到訪者（18.1％），再其次為 4 次以上到訪

者（16.5％）；假日期間到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，同樣以第一次到訪者排名

第一（43.3％），其次為 4 次到訪者（27.0％），再其次為第二次到訪者（21.5％）。 
綜合平日與假日到訪太魯閣國家公園旅遊之遊客，以第一次到訪者最多（48.8

％），其次為 4 次以上之重遊之旅客（21.3％），再其次為第二次到訪者（19.8％）。 
與去年比較，去年平日以第一次到訪者排名第一（51.4％），其次為 4 次以上到訪

者（21.9％），再其次為第二次到訪者（21.1％）。去年假日以第一次之重遊者（47.9），
其次為 4 次以上到訪者（30.2％），第二次到訪者排名第三（16.5％）。 
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2.2 旅遊夥伴類型 
有關受訪遊客旅遊夥伴類型調查如下表所示： 
表 4-2-9 平日與假日受訪遊客旅遊夥伴類型統計表  
 平日 假日 總計 
夥伴類型 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
無人陪同 6 2.3% 5 1.8% 11 2.1%
家人 156 60.0% 180 65.5% 336 62.8%
朋友 62 23.8% 55 20.0% 117 21.9%
同學 10 3.8% 9 3.3% 19 3.6%
同事 12 4.6% 12 4.4% 24 4.5%
旅行社團體 14 5.4% 14 5.1% 28 5.2%
小計 260 100.0% 275 100.0% 535 100.0%
 

由上表可知，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，其同行之夥伴類型主要以

家人為主，佔總受訪遊客之 60％，其次為朋友，佔總受訪遊客之 23.8％，第三為旅行

社團體，佔總受訪遊客之 5.4％；假日期間到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，其同行

之夥伴類型主要以家人為主，佔總受訪遊客之 65.5％，其次為朋友，佔總受訪遊客之

20％，第三為旅行社團體，佔總受訪遊客之 5.1％。 
綜合平日與假日到訪太魯閣國家公園旅遊之遊客，旅遊之夥伴類型以家人最多，

佔所有類型之 62.8％，其次為朋友，佔全體之 21.9％，再其次為旅行社團體 5.2％。 
與去年比較，去年平日以家人類型最多（51％），其次為朋友類型（23.9％），

再其次為無人陪同（7.1％）。去年假日以家人類型最多（52.9％），其次為朋友類型

（25.3％），再其次為旅行社團體（5.4％）。 
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2.3 旅遊同行人數 
有關受訪遊客旅遊同行人數調查如下表所示： 
表 4-2-10 平日與假日受訪遊客旅遊同行人數統計表 
 平日 假日 總計 
人數 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
1 人 7 2.7% 7 2.5% 14 2.6%
2-5 人 176 67.7% 189 68.7% 365 68.2%
6-10 人 35 13.5% 39 14.2% 74 13.8%
11-20 人 13 5.0% 12 4.4% 25 4.7%
21-30 人 10 3.8% 5 1.8% 15 2.8%
31-40 人 13 5.0% 13 4.7% 26 4.9%
41-50 人 6 2.3% 10 3.6% 16 3.0%
小計 260 100% 275 100% 535 100%

 
由上表可知，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，其同行人數（包含自己）

主要是以 2-5 人為主，佔全體受訪遊客之 67.7％，其次為 6-10 人，佔全體受訪遊客之

13.5％，第三為 11-20 人及 31-40 人，佔全體受訪遊客之 5.0％；假日期間到太魯閣國

家公園旅遊之受訪遊客，其同行人數（包含自己）也是以 2-5 人最多，佔全體受訪遊

客之 68.7％，其次也是 6-10 人的小型團體，佔全體受訪遊客之 14.2％，第三為 31-40
人，佔全體受訪遊客之 4.7％。 

綜合平日與假日到訪太魯閣國家公園旅遊之遊客，其同行人數（包含自己）主要

是以 2-5 人為最多，佔受訪遊客之 68.2％，其次為 6-10 人，佔 13.8％，再其次為 31-40
人（4.9％）。 

與去年比較，去年平日以 2-5 人為主（63.3％），其次為 6-10 人（15.9％），第

三為 11-20 人（15.9％）。去年假日仍以 2-5 人最多（55.2％），其次也是 6-10 人的小

型團體（20.3％），第三為 11-20 人（9.2％）。 
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2.4 旅遊交通工具 
有關受訪遊客旅遊交通工具調查如下表所示： 
表 4-2-11 平日與假日受訪遊客旅遊交通工具統計表 
 平日 假日 總計 
交通工具 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
步行 1 0.4% 0 0.0% 1 0.2%
腳踏車 1 0.4% 3 1.1% 4 0.7%
機車 22 8.5% 20 7.3% 42 7.9%
汽車 175 67.3% 197 71.6% 372 69.5%
遊覽車 41 15.8% 41 14.9% 82 15.3%
公車 20 7.7% 14 5.1% 34 6.4%
小計 260 100% 275 100% 535 100%
 

由上表可知，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，交通工具以汽車佔最多，

達 67.3％，其次為搭乘遊覽車，佔全體受訪遊客使用交通工具類型之 15.8％，第三為

騎乘機車者，佔 8.5％；假日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，交通工具也是以汽車

佔最多，達 71.6％，其次為搭乘遊覽車，佔全體受訪遊客使用交通工具類型之 14.9％，

第三為騎乘機車者，佔 7.3％。 
綜合平日與假日受訪遊客前往太魯閣國家公園的主要交通工具以汽車佔大多

數，佔全體受訪遊客使用交通工具類型之 69.5％，第二名之交通工具為遊覽車，佔全

體受訪遊客使用交通工具類型之 15.3％，第三常使用之交通工具為機車，佔全體受訪

遊客使用交通工具類型之 7.9％。 
與去年比較，去年平日仍以汽車佔最大多數（67.9%），其次為遊覽車（15.7%），

第三則是機車（10%）。去年假日到訪的交通工具仍舊以汽車為最多（65.8%），其次為

遊覽車（17.7%），再其次為機車（11.1%）。 
 
與去年比較，去年平日與假日仍以汽車佔最大多數，其次為遊覽車，第三則是機

車。 
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2.5 旅遊主要活動 
有關受訪遊客旅遊主要活動調查如下表所示： 
表 4-2-12 平日與假日受訪遊客旅遊主要活動統計表 
  平日  假日  總計  
主要活動  人數  ％ 人數  ％ 人數  ％ 

登山健行  44 10.4% 71 15.3% 115 12.9%
體驗自然美景  235 55.3% 253 54.5% 488 54.9%
文化體驗  54 12.7% 43 9.3% 97 10.9%
郊遊用餐  23 5.4% 38 8.2% 61 6.9%
教學活動  10 2.4% 4 0.9% 14 1.6%
野外觀察  52 12.2% 50 10.8% 102 11.5%
露營  7 1.6% 5 1.1% 12 1.3%
小計  425 100% 464 100% 889 100%
 

由上表可知，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，主要活動乃以體驗自然美

景為主，佔全體受訪遊客之 55.3％，其次為文化體驗，佔全體受訪遊客之 12.7％；假

日期間到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，其主要活動也是以體驗自然美景為主，佔

全體受訪遊客之 54.5％，其次亦為登山健行，佔全體受訪遊客之 15.3％。 
綜合平日與假日到訪太魯閣國家公園旅遊之遊客，其主要旅遊活動前二名分別為

體驗自然美景（54.9％）、登山健行（12.9％）。 
與去年比較，去年平日以體驗自然美景佔最多數（46.1%）其次為文化體驗

（17.8%）。去年假日也是以體驗自然美景最多（48.5%），其次為文化體驗登山健行

（15%）。  與今年的排名相同。 
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2.6 旅遊之遊覽景點 
有關受訪遊客旅遊之遊覽景點調查如下表所示： 
表 4-2-13 平日與假日受訪遊客旅遊之遊覽景點統計表 

   平日  假日  總計  
遊覽景點 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％

蘇花及清水斷崖 43 5.4% 42 5.4% 85 5.4%
遊客中心 193 24.4% 197 25.4% 390 24.9%
砂卡礑步道   64 8.1% 85 11.0% 149 9.5%
長春祠步道 96 12.1% 85 11.0% 181 11.5%
布洛灣遊憩區 136 17.2% 130 16.8% 266 17.0%
燕子口步道 93 11.7% 94 12.1% 187 11.9%
白楊步道 34 4.3% 30 3.9% 64 4.1%
天祥 93 11.7% 76 9.8% 169 10.8%
蓮花池步道 1 0.1% 5 0.6% 6 0.4%
合歡山遊憩區 39 4.9% 32 4.1% 71 4.5%
小計 792 100% 776 100% 1568 100%

 
由上表可知，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，最常遊覽的景點為太魯閣

台地步道及遊客中心（24.4％），其次為布洛灣遊憩區（17.2％）、長春祠步道（12.1
％）；假日最常遊覽的景點為太魯閣台地步道及遊客中心（25.4％），其次為布洛灣

遊憩區（16.8％）、燕子口步道（12.1％）。 
綜合平日與假日，太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，最常遊覽的景點為太魯閣台

地步道及遊客中心，此點遊覽頻率佔園區所有景點之 24.9％，其次為布洛灣遊憩區（17
％）、燕子口步道（11.9％）。 

與去年比較，去年平日最常遊覽的景點為太魯閣台地步道及遊客中心（20.2％），

其次為布洛灣遊憩區（14.5％）、燕子口步道（12％）；假日最常遊覽的景點為太魯

閣台地步道及遊客中心（20.6％），其次為布洛灣遊憩區（14.5％）、燕子口步道（11.7
％）。 
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2.7 旅遊停留時間 
有關受訪遊客旅遊停留時間調查如下表所示： 
表 4-2-14 平日與假日受訪遊客旅遊停留時間統計表 
 平日 假日 總計 
停留時間 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
1 小時(及以下) 17 6.5% 8 2.9% 25 4.7%
1-2 小時 46 17.7% 24 8.7% 70 13.1%
2-3 小時 42 16.2% 47 17.1% 89 16.6%
3-4 小時 45 17.3% 45 16.4% 90 16.8%
4-6 小時 37 14.2% 47 17.1% 84 15.7%
6-8 小時 36 13.8% 38 13.8% 74 13.8%
8 小時以上 37 14.2% 66 24.0% 103 19.3%
小計 260 100% 275 100% 535 100%

 
由上表可知，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，其停留時間以 1-2 小時者

為最多，佔全體受訪遊客之 17.7％，其次為 3-4 小時，佔全體受訪遊客之 17.3％，第

三為 2-3 小時，佔全體受訪遊客之 16.2％；假日期間到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊

客，其停留時間以 8 小時以上者為最多，佔全體受訪遊客之 24％，其次為 2-3 小時及

4-6 小時，各佔全體受訪遊客之 17.1％。 
綜合平日與假日到訪太魯閣國家公園旅遊之遊客，其停留時間主要為 8 小時以上

（19.3％），其次為 3-4 小時（16.8％），第三為 2-3 小時（16.6％）。 
與去年比較，去年平日停留時間以 1-2 小時最多（25.1％），其次為 2-3 小時（20

％），再其次為 8 小時以上（14.7％）。去年假日停留時間以 2-3 小時最多（21.1％），

其次為 1-2 小時（20.3％），再其次為 3-4 小時（19.5％）。 
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3.滿意度分析 
假日與平日的滿意度與各月份滿意度分析方法一致，討論滿意度是針對有使用過

設施與服務的受訪遊客進行分析，未使用的部分則不納入滿意度評量中，各分類之滿

意度說明如下： 
 
3.1 遊憩設施滿意度 

遊憩設施主要指設置於園區內之所有休憩桌椅、休憩涼亭、觀景平台與露營地等

設施，本次調查針對遊憩設施滿意度之部分，主要分為遊憩設施數量與遊憩設施品質

兩方面討論，各項統計資料分述如下： 
3.1.1 遊憩設施數量 
有關遊客遊憩設施數量滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-15 平日與假日受訪遊客對遊憩設施數量滿意度統計表 
 平日 假日 總計 
遊憩設施數量 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 106 45.1% 107 40.1% 213 42.4%
滿意 115 48.9% 139 52.1% 254 50.6%
普通 13 5.5% 21 7.9% 34 6.8%
不滿意 1 0.4% 0 0.0% 1 0.2%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 235 100% 267 100% 502 100%
 

在遊憩設施數量部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對遊憩設施數量

抱持肯定態度者（包含滿意與非常滿意）有 94％，而在假日期間到太魯閣國家公園旅

遊之受訪遊客，對遊憩設施數量抱持肯定態度者則為 92.2％。 
 
綜合平日與假日，對遊憩設施數量表示肯定態度（包含滿意與非常滿意）的比例

為 93％，其中認為非常滿意者佔 42.4％，滿意為 50.6％，普通（6.8％），極少比例是

不滿意（0.2％）。 
 
T-test 檢定平日與假日兩群遊客對「遊憩設施數量」之滿意度，分析結果顯著差

異（p < 0.001），平日遊客（4.11）的滿意度高於假日遊客（3.96）。 
 
與去年比較，去年綜合平日與假日，表示肯定態度（包含滿意與非常滿意）的比

例為 94.2％，其中認為非常滿意者佔 37.2％，滿意為 57％，普通（5.6％），極少比例

是非常不滿意（0.2％）。 
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3.1.2 遊憩設施品質 
有關受訪遊客遊憩設施品質滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-16 平日與假日受訪遊客對遊憩設施品質滿意度統計表 
 平日 假日 總計 
遊憩設施品質 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 109 46.0% 115 44.6% 224 45.3%
滿意 116 48.9% 125 48.4% 241 48.7%
普通 11 4.6% 18 7.0% 29 5.9%
不滿意 1 0.4% 0 0.0% 1 0.2%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 237 100.0% 258 100.0% 495 100.0%

在遊憩設施品質部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對遊憩設施品質

抱持肯定態度者（包含滿意與非常滿意）有 94.9％，而在假日期間到太魯閣國家公園

旅遊之受訪遊客，對遊憩設施品質抱持肯定態度者則為 93％。 
綜合平日與假日，對遊憩設施品質表示肯定態度（包含滿意與非常滿意）的比例

為 94％，其中認為非常滿意者佔 45.3％，滿意為 48.7％，普通（5.9％），極少比例是

不滿意（0.2％）。 
T-test 檢定平日與假日兩群遊客對「遊憩設施品質」之滿意度，分析結果顯著差

異（p < 0.001），平日遊客（4.11）的滿意度高於假日遊客。 
與去年比較，去年綜合平日與假日，受訪遊客對遊憩設施品質表達肯定態度（包

含滿意與非常滿意）的比例為 94.2％，其中滿意比例為 57％，認為非常滿意的比例為

37.2％，而普通的比例為 5.6%，極少比例是非常不滿意（0.2％）。 
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3.2 公共設施滿意度 

公共設施的部分主要針對公廁清潔衛生、哺乳室安全及衛生、餐飲清潔衛生、簡

報室設備、雙語及無障礙設施七個方面進行滿意度調查，各分項統計資料分述如下： 
 
3.2.1 公廁清潔衛生 
有關受訪遊客對公廁清潔衛生滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-18 平日與假日受訪遊客對公廁清潔衛生滿意度統計表 
 平日 假日 總計 
公廁清潔衛生 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 106 44.5% 110 42.1% 216 43.3%
滿意 113 47.5% 123 47.1% 236 47.3%
普通 16 6.7% 25 9.6% 41 8.2%
不滿意 3 1.3% 3 1.1% 6 1.2%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 238 100% 261 100% 499 100%

在公廁清潔衛生的部分，在平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對公廁清潔

衛生抱持肯定態度者（包含滿意與非常滿意）有 92％，而假日期間到太魯閣國家公園

旅遊之受訪遊客，對公廁清潔衛生抱持肯定態度者有 89.2％。 
綜合平日與假日，對公廁清潔衛生表示肯定的態度（包含滿意與非常滿意）有 90.6

％，其中認為滿意者比例為 47.3％，認為非常滿意者佔 43.3％，認為普通者佔 8.2％，

極少比例是不滿意（1.2％）。 
T-test 檢定平日與假日兩群遊客對「公廁清潔衛生」之滿意度，分析結果顯著差

異（p < 0.001），平日遊客（4.11）的滿意度高於假日遊客（3.91）。 
與去年比較，去年綜合平日與假日，有 86.3％的受訪遊客對公廁清潔衛生表達肯定的

態度（包含滿意與非常滿意），其中滿意比例為（48.4％），認為非常滿意為 37.9％，

認為普通者佔 11.4％，極少比例是不滿意（1.9％），與非常不滿意（0.4％）。 
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3.2.2 哺乳室安全、衛生 
有關受訪遊客對哺乳室安全、衛生滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-20 平日與假日受訪遊客對餐飲清潔衛生滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
哺乳室安全、衛生 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 23 35.4% 30 46.2% 53 40.8%
滿意 35 53.8% 31 47.7% 66 50.8%
普通 6 9.2% 3 4.6% 9 6.9%
不滿意 1 1.5% 1 1.5% 2 1.5%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 65 100.0% 65 100.0% 130 100.0%
 

在哺乳室安全、衛生的部分；平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對哺乳室

安全、衛生抱持肯定態度者為 89.2％（包含滿意與非常滿意），而在假日期間到太魯閣

國家公園旅遊之受訪遊客，對哺乳室安全、衛生抱持肯定態度者則為 93.9％。 
綜合平日與假日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對哺乳室安全、衛生抱持肯

定態度者佔 91.6％，其中認為滿意者佔 50.8％，認為非常滿意者的比例為 40.8％，認

為普通者為 6.9％，極少比例認為不滿意的比例為 1.5％。 
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3.2.3 餐飲清潔衛生 
有關受訪遊客對餐飲清潔衛生滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-20 平日與假日受訪遊客對餐飲清潔衛生滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
餐飲清潔衛生 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 77 46.1% 59 33.7% 136 39.8%
滿意 76 45.5% 102 58.3% 178 52.0%
普通 13 7.8% 14 8.0% 27 7.9%
不滿意 1 0.6% 0 0.0% 1 0.3%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 167 100.0% 175 100.0% 342 100.0%
 

在餐飲清潔衛生的部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對餐飲清潔衛

生抱持肯定態度者為 91.6％（包含滿意與非常滿意），而在假日期間到太魯閣國家公園

旅遊之受訪遊客，對餐飲清潔衛生抱持肯定態度者則為 92.0％。 
綜合平日與假日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對餐飲清潔衛生抱持肯定態

度者佔 91.8％，其中認為滿意者佔 52％，認為非常滿意者的比例為 39.8％，認為普通

者為 7.9％，極少比例認為不滿意的比例為 0.3％。 
 
與去年比較，去年綜合平日與假日，有 88.6％的受訪遊客對餐飲清潔衛生表達肯

定的態度（包含滿意與非常滿意），其中滿意的比例為 55.5％，認為非常滿意為 32.9
％，而認為普通的比例為 10.2％，極少比例認為不滿意(0.9%)與非常不滿意（0.3％）。 
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3.2.4 簡報室設備 
有關受訪遊客對簡報室設備滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-21 平日與假日受訪遊客對簡報室設備滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
簡報室設備 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 85 53.1% 80 46.2% 165 49.5%
滿意 65 40.6% 80 46.2% 145 43.5%
普通 10 6.3% 13 7.5% 23 6.9%
不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 160 100.0% 173 100.0% 333 100.0%
 

在簡報室設備的部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對簡報室設備抱

持肯定態度者（包含滿意與非常滿意）有 93.7％，在假日期間到太魯閣國家公園旅遊

之受訪遊客，對簡報室設備抱持肯定態度者是 92.4％。 
綜合平日與假日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對簡報室設備抱持肯定態度

者佔 93.0％，其中認為非常滿意者佔 49.5％，認為滿意者的比例為 43.5％，認為普通

者為 6.9％。 
 
與去年比較，去年綜合平日與假日，有 94％的受訪遊客對簡報室設備表達肯定的

態度（包含滿意與非常滿意），其中認為滿意者佔 50.1％，認為非常滿意者的比例為

43.9％，認為普通者為 5.7％，極少遊客認為非常不滿意（0.3％） 
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3.2.5 雙語設施 
有關受訪遊客對雙語設施滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-23 平日與假日受訪遊客對雙語設施滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
雙語設施 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 63 45.7% 74 40.9% 137 42.9%
滿意 62 44.9% 95 52.5% 157 49.2%
普通 11 8.0% 12 6.6% 23 7.2%
不滿意 2 1.4% 0 0.0% 2 0.6%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 138 100.0% 181 100.0% 319 100.0%
 

在雙語設施的部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對雙語設施抱持肯

定態度者（包含滿意與非常滿意）為 90.6％，不過，在假日期間到太魯閣國家公園旅

遊之受訪遊客，對雙語設施抱持肯定態度者為 93.4％。 
綜合平日與假日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對雙語設施抱持肯定態度者

佔 92.2％，其中認為非常滿意者佔 42.9％，認為滿意者的比例為 49.2％，認為普通者

為 7.2％，極少遊客認為不滿意 0.6％。 
 
與去年比較，去年綜合平日與假日，有 88.8％的受訪遊客對雙語設施表達肯定的

態度（包含滿意與非常滿意），其中認為滿意者佔 56.1％，認為非常滿意者的比例為

32.7％，認為普通者為 10.6％，極少遊客認為不滿意 0.3％，非常不滿意 0.3％。     
 
今年的非常滿意與滿意比例都比去年提升。 
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3.2.6 無障礙設施 
有關受訪遊客對無障礙設施滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-23 平日與假日受訪遊客對無障礙設施滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
無障礙設施 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 70 45.8% 81 45.3% 151 45.5%
滿意 73 47.7% 85 47.5% 158 47.6%
普通 9 5.9% 11 6.1% 20 6.0%
不滿意 1 0.7% 2 1.1% 3 0.9%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 153 100.0% 179 100.0% 332 100.0%
 

在無障礙設施的部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對無障礙設施抱

持肯定態度者（包含滿意與非常滿意）為 93.5％，不過，在假日期間到太魯閣國家公

園旅遊之受訪遊客，對無障礙設施抱持肯定態度者為 92.8％。 
綜合平日與假日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對無障礙設施抱持肯定態度

者佔 93.1％，其中認為非常滿意者佔 45.5％，認為滿意者的比例為 47.6％，認為普通

者為 6.0％，極少遊客認為不滿意 0.9％。 
 
與去年比較，去年綜合平日與假日，有 88.8％的受訪遊客對無障礙設施表達肯定

的態度（包含滿意與非常滿意），其中認為滿意者佔 56.1％，認為非常滿意者的比例為

32.7％，認為普通者為 10.6％，極少遊客認為不滿意 0.3％，非常不滿意 0.3％。     
今年的非常滿意與滿意比例都比去年提升。 
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3.3 活動參與滿意度 
    公共設施的部分主要針對部落音樂會、峽谷音樂節、峽谷馬拉松三個方面進行滿

意度調查，各分項統計資料分述如下： 
4.3.1 部落音樂會 
有關受訪遊客對部落音樂會滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-25  平日與假日受訪遊客對部落音樂會滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
部落音樂會 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 16 32.7% 36 53.7% 52 44.8%
滿意 30 61.2% 26 38.8% 56 48.3%
普通 3 6.1% 5 7.5% 8 6.9%
不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 49 100.0% 67 100.0% 116 100.0%
 

 
在部落音樂會的部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對部落音樂會施

抱持肯定態度者（包含滿意與非常滿意）為 93.9％，不過，在假日期間到太魯閣國家

公園旅遊之受訪遊客，對部落音樂會抱持肯定態度者為 92.5％。 
綜合平日與假日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對部落音樂會抱持肯定態度

者佔 93.1％，其中認為非常滿意者佔 44.8％，認為滿意者的比例為 48.3％，認為普通

者為 6.9％。 
 
在部落音樂會的選項的總體使用率為 23.3％，主辦單位尚須廣為宣傳。 
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4.3.2 峽谷音樂節 
有關受訪遊客對峽谷音樂節滿意度調查如下表所示： 
表 4-1-26  平日與假日受訪遊客對峽谷音樂節滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
峽谷音樂節 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 17 39.5% 27 50.0% 44 45.4%
滿意 24 55.8% 23 42.6% 47 48.5%
普通 2 4.7% 4 7.4% 6 6.2%
不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 43 100.0% 54 100.0% 97 100.0%
 

 
在峽谷音樂節的部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對峽谷音樂節施

抱持肯定態度者（包含滿意與非常滿意）為 95.3％，不過，在假日期間到太魯閣國家

公園旅遊之受訪遊客，對峽谷音樂節抱持肯定態度者為 92.6％。 
綜合平日與假日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對峽谷音樂節抱持肯定態度

者佔 93.9％，其中認為非常滿意者佔 45.4％，認為滿意者的比例為 48.5％，認為普通

者為 6.2％。 
 
有關峽谷音樂節的總體使用率為 19.1％，主辦單位尚須廣為宣傳。 
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4.3.3 峽谷馬拉松 
有關受訪遊客對參加峽谷馬拉松滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-27  平日與假日受訪遊客對參加峽谷馬拉松滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
峽谷馬拉松 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 8 22.2% 21 47.7% 29 36.3%
滿意 26 72.2% 19 43.2% 45 56.3%
普通 2 5.6% 4 9.1% 6 7.5%
不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 36 100.0% 44 100.0% 80 100.0%
 

 
在峽谷馬拉松的部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對峽谷馬拉松施

抱持肯定態度者（包含滿意與非常滿意）為 94.4％，不過，在假日期間到太魯閣國家

公園旅遊之受訪遊客，對峽谷馬拉松抱持肯定態度者為 90.9％。 
綜合平日與假日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對峽谷馬拉松抱持肯定態度

者佔 92.6％，其中認為非常滿意者佔 36.6％，認為滿意者的比例為 56.3％，認為普通

者為 7.5％。 
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4.4 人員服務滿意度 
4.4.1 解說人員專業程度 
有關受訪遊客對解說人員專業程度滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-28 平日與假日受訪遊客對解說人員專業程度滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
解說人員專業程度 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 118 64.5% 117 54.7% 235 59.2%
滿意 62 33.9% 91 42.5% 153 38.5%
普通 3 1.6% 6 2.8% 9 2.3%
不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 183 100.0% 214 100.0% 397 100.0%
 

由統計資料顯示，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對於太魯閣國家公園

解說人員專業程度抱持肯定態度者（包含滿意與非常滿意）為 98.4％，在假日期間到

太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對於太魯閣國家公園解說人員專業程度抱持肯定態

度者為 97.2％。 
綜合平日與假日，有 97.7％之受訪遊客對解說人員專業程度表示肯定的態度（包

含滿意與非常滿意），其中認為非常滿意者比例為 59.2％，認為滿意者佔 38.5％，認為

解說人員專業程度普通的遊客比例為 2.3％。 
 
與去年比較，去年綜合平日與假日，受訪遊客對解說人員專業程度表達肯定的態

度（包含滿意與非常滿意）的比例為 97.9％，其中認為非常滿意者比例為 55.1％，認

為滿意者佔 42.8％，認為普通的比例為 1.5％，極少數認為不滿意者為 0.3％及非常不

滿意者為 0.3％。。 
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3.4.2 解說人員服務態度 
有關受訪遊客對解說人員服務態度滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-29 平日與假日受訪遊客對解說人員服務態度滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
解說人員服務態度 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 122 64.6% 123 56.9% 245 60.5%
滿意 62 32.8% 87 40.3% 149 36.8%
普通 5 2.6% 6 2.8% 11 2.7%
不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 189 100.0% 216 100.0% 405 100.0%
 

平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對於太魯閣國家公園解說人員服務態度

抱持肯定態度者（包含滿意與非常滿意）為 97.4％，不過，在假日期間到太魯閣國家

公園旅遊之受訪遊客，對於太魯閣國家公園解說人員服務態度抱持肯定態度者為 97.2
％。 

綜合平日與假日，有 97.3％之受訪遊客對解說人員服務態度表示肯定的態度（包

含滿意與非常滿意），非常滿意的比例為 60.5％，滿意的比例為 36.8％，認為普通的比

例為 2.7％。 
 
與去年比較，去年綜合平日與假日，有 98.5％的受訪遊客對解說人員服務態度表

達肯定的態度（包含滿意與非常滿意），其中非常滿意的比例為 58％，滿意的比例為

40.5％，認為普通的比例為 1.3％，極少認為非常不滿意者為 0.2％。 
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3.4.3 志工服務態度 
有關受訪遊客對員工服務態度滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-30 平日與假日受訪遊客對員工服務態度滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
志工服務態度 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 136 67.3% 117 54.9% 253 61.0%
滿意 63 31.2% 87 40.8% 150 36.1%
普通 3 1.5% 9 4.2% 12 2.9%
不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 202 100% 213 100% 415 100%
 

由統計資料顯示，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對於太魯閣國家公園

志工服務態度抱持肯定態度者（包含滿意與非常滿意）為 98.5％，在假日期間到太魯

閣國家公園旅遊之受訪遊客，對於太魯閣國家公園志工服務態度抱持肯定態度者為

95.7％。 
綜合平日與假日，有 97.1％之受訪遊客對太魯閣國家公園志工服務態度表示肯定

（包含滿意與非常滿意），其中認為非常滿意者比例為 61.0％，認為滿意者佔 36.1％，

認為志工服務態度普通的遊客比例為 2.9％。 
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3.5 安全設施滿意度 
3.5.1 步道安全欄杆、護欄 
有關受訪遊客對步道安全欄杆、護欄滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-31 平日與假日受訪遊客對步道安全欄杆、護欄滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
安全欄杆、護欄 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 116 50.0% 106 44.7% 222 47.3%
滿意 102 44.0% 108 45.6% 210 44.8%
普通 14 6.0% 20 8.4% 34 7.2%
不滿意 0 0.0% 3 1.3% 3 0.6%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 232 100% 237 100% 469 100%
 

在步道安全欄杆、護欄的部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對步道

安全欄杆、護欄抱持肯定態度者為 94.0％（包含滿意與非常滿意），而在假日期間到太

魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對安全欄杆、護欄抱持肯定態度者則為 90.3％。 
綜合平日與假日，有 92.1％之受訪遊客對步道安全欄杆、護欄表示肯定的態度，

其中認為非常滿意者比例為 47.3％，認為滿意者佔 44.8％，認為步道安全欄杆、護欄

普通的遊客比例為 7.2％，極少比例是不滿意 0.6％，且沒有遊客認為非常不滿意。 
 
與去年比較，去年綜合平日與假日，有 90.8％以上的受訪遊客對步道安全欄杆、

護欄表達肯定的態度（包含滿意與非常滿意），其中認為滿意者比例為 52.4％，認為非

常滿意者佔 38.4％，認為步道安全欄杆、護欄普通的遊客比例為 8.4％，極少比例是不

滿意及非常不滿意均為 0.4％。 
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3.5.2 步道鋪面、階梯 
有關受訪遊客對步道鋪面、階梯滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-32 平日與假日受訪遊客對步道鋪面、階梯滿意度調查統計表 
  平日 假日 總計 
步道鋪面、階梯 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 121 51.1% 104 43.0% 225 47.0%
滿意 100 42.2% 109 45.0% 209 43.6%
普通 16 6.8% 25 10.3% 41 8.6%
不滿意 0 0.0% 4 1.7% 4 0.8%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 237 100% 242 100% 479 100%
 

在步道鋪面、階梯的部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對步道鋪面、

階梯抱持肯定態度者為 93.3％（包含滿意與非常滿意），而在假日期間到太魯閣國家公

園旅遊之受訪遊客，對步道鋪面、階梯抱持肯定態度者則為 88％。 
此項統計結果與上一項安全欄杆、護欄接近，上列資料顯示，綜合平日與假日，

有 90.6％之受訪遊客對步道鋪面、階梯表示肯定的態度，其中認為非常滿意者比例為

47.0％，認為滿意者佔 43.6％，認為步道鋪面、階梯普通的遊客比例為 8. 6％，極少比

例是不滿意為 0.8％，且沒有遊客認為非常不滿意。 
 
與去年比較，去年綜合平日與假日，有 91.4％的受訪遊客對步道鋪面、階梯表達

肯定的態度（包含滿意與非常滿意），其中認為滿意者比例為 53.9％，認為非常滿意者

佔 37.5％，認為步道鋪面、階梯普通的遊客比例為 7.8％，極少比例是不滿意及非常不

滿意均為 0.4％。 
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3.5.3 指示牌 
有關受訪遊客對指示牌滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-33 平日與假日受訪遊客對指示牌滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
指示牌 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 116 50.0% 108 45.6% 224 47.8%
滿意 96 41.4% 109 46.0% 205 43.7%
普通 17 7.3% 15 6.3% 32 6.8%
不滿意 3 1.3% 5 2.1% 8 1.7%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 232 100.0% 237 100.0% 469 100.0%
 

在指示牌的部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對指示牌抱持肯定態

度者為 91.4％（包含滿意與非常滿意），而在假日期間到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊

客，對指示牌抱持肯定態度者則為 91.6％。 
綜合平日與假日，有 91.5％之受訪遊客對指示牌表示肯定的態度，其中認為非常

滿意者比例為 47.8％，認為滿意者佔 43.7％，認為指示牌普通的遊客比例為 6.8％，極

少比例是不滿意 1.7％，並無遊客認為非常不滿意。。 
 
與去年比較，去年綜合平日與假日，有 92.6％的受訪遊客對指示牌表達肯定的態

度（包含滿意與非常滿意），其中認為滿意者比例為 55.6％，認為非常滿意者佔 37％，

認為指示牌普通的遊客比例為 6.8％，極少比例是非常不滿意 0.6%。 
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3.5.3、照明 
有關受訪遊客對照明滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-33 平日與假日受訪遊客對指示牌、照明滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
照明 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 90 50.0% 87 43.7% 177 46.7%
滿意 78 43.3% 94 47.2% 172 45.4%
普通 12 6.7% 14 7.0% 26 6.9%
不滿意 0 0.0% 3 1.5% 3 0.8%
非常不滿意 0 0.0% 1 0.5% 1 0.3%
小計 180 100% 199 100% 379 100%
 

在照明的部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對照明抱持肯定態度者

為 93.3％（包含滿意與非常滿意），而在假日期間到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，

對照明抱持肯定態度者則為 90.9％。 
綜合平日與假日，有 92.1％之受訪遊客對照明表示肯定的態度，其中認為非常滿

意者比例為 46.7％，認為滿意者佔 45.4％，認為照明普通的遊客比例為 6.9％，極少比

例是不滿意 0.8％，與非常不滿意 0.3％。 
 
與去年比較，去年綜合平日與假日，有 92.6％的受訪遊客對照明表達肯定的態度

（包含滿意與非常滿意），其中認為滿意者比例為 55.6％，認為非常滿意者佔 37％，

認為指示牌普通的遊客比例為 6.8％，極少比例是非常不滿意 0.6%。 
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3.5.3、安全帽清潔度 
有關受訪遊客對安全帽清潔度滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-33 平日與假日受訪遊客對安全帽清潔度滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
安全帽清潔度 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 54 50.0% 63 44.7% 117 47.0%
滿意 44 40.7% 62 44.0% 106 42.6%
普通 9 8.3% 12 8.5% 21 8.4%
不滿意 1 0.9% 4 2.8% 5 2.0%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 108 100% 141 100% 249 100%
 

在安全帽清潔度的部分，平日到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客，對安全帽清潔

度抱持肯定態度者為 90.7％（包含滿意與非常滿意），而在假日期間到太魯閣國家公園

旅遊之受訪遊客，對安全帽清潔度抱持肯定態度者則為 88.7％。 
綜合平日與假日，有 89.6％之受訪遊客對安全帽清潔度表示肯定的態度，其中認

為非常滿意者比例為 47.0％，認為滿意者佔 42.6％，認為安全帽清潔度普通的遊客比

例為 8.4％，極少比例是不滿意 2.0％。 
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3.6 園區整體滿意度  
有關受訪遊客對園區整體滿意度調查如下表所示： 
表 4-2-34 平日與假日受訪遊客對園區整體滿意度調查統計表 
 平日 假日 總計 
整體滿意度 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
非常滿意 104 40.0% 84 30.5% 188 35.1%
滿意 150 57.7% 179 65.1% 329 61.5%
普通 5 1.9% 12 4.4% 17 3.2%
不滿意 1 0.4% 0 0.0% 1 0.2%
非常不滿意 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
小計 260 100.0% 275 100.0% 535 100.0%
 

由上表可知，平日與假日園區內受訪遊客對於太魯閣國家公園整體滿意度以滿意

與非常滿意者居多數。綜合平日與假日，滿意的比例最高 61.5％，其次為非常滿意 35.1
％，第三為普通 3.2％。認為滿意與非常滿意的遊客高達九成六，不滿意的比例甚低（0.2
％）。 

 
與去年比較，去年綜合平日與假日，滿意的比例最高（64％），其次為非常滿意

29.9%，第三為普通 5.4%，認為滿意與非常滿意的遊客高達九成三。 
 
 
 
4.重遊意願與動機 
4.1 重遊意願 
有關受訪遊客重遊意願調查如下表所示： 
表 4-2-35 平日與假日受訪遊客重遊意願統計表 
 平日 假日 總計 
重遊意願 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
是 251 96.5% 269 97.8% 520 97.2%
否 9 3.5% 6 2.2% 15 2.8%
小計 260 100.0% 275 100.0% 535 100.0%
 

希望下次再到太魯閣國家公園旅遊的遊客比例 97.2％。由此顯示，受訪遊客普遍

對太魯閣國家公園抱持相當大的重遊興趣。與去年比較，去年表達願意重遊的比例為

99.4%。今年略為降低 2%。 
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4.2 重遊動機 
有關受訪遊客重遊動機調查如下表所示： 
表 4-2-36 平日與假日受訪遊客重遊動機統計表 
 平日 假日 總計 
重遊動機 人數 ％ 人數 ％ 人數 ％ 
運動健身 10 4.0% 15 5.6% 25 4.8%
避開生活壓力，舒緩身心 58 23.1% 88 32.7% 146 28.1%
欣賞自然景色 168 66.9% 153 56.9% 321 61.7%
增進親友情感 7 2.8% 7 2.6% 14 2.7%
體驗原住民文化 7 2.8% 4 1.5% 11 2.1%
增加知識滿足好奇心 1 0.4% 2 0.7% 3 0.6%
小計 251 100% 269 100% 520 100%
 

由上表可知，平日之受訪遊客願意再度前往太魯閣國家公園旅遊的最主要理由為

欣賞自然景色（66.9％），其次為避開生活壓力，舒緩身心（23.1％），第三為運動健

身（4.0％）； 
假日期間到太魯閣國家公園旅遊之受訪遊客願意再度前往太魯閣國家公園旅遊

的最主要理由為欣賞自然景色（56.9％），其次為避開生活壓力，舒緩身心（32.7％），

第三則為運動健身（5.6％）。 
綜合平日與假日到太魯閣國家公園旅遊受訪遊客之調查結果，願意再度前往太魯

閣國家公園旅遊的最主要理由為欣賞自然景色（70.6％），其次為避開生活壓力，舒

緩身心（19.6％），再其次為增進親友情感（4.1％），第四則為運動健身（3.2％）。 
與去年比較，去年綜合平日與假日，願意再度前往太魯閣國家公園旅遊的最主要

理由為欣賞自然美景（46.2%），其次為避開生活壓力、舒緩身心（31.4%），再其次為

體驗原住民文化（7.3%），第四則為運動健身（7%）。 
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本節最後將各類別項目之滿意度給予權重，觀察各類別最受遊客肯定之項目。本研究

採用簡單滿意尺度(Simple satisfaction scale)：從「非常滿意」、「滿意」、「普通」、

「不滿意」、「非常不滿意」等，分為五個尺度，設定權重時，是將評定等級最高的

「非常滿意」設定為 5 分，然後依序遞減，從「滿意」、「普通」、「不滿意」到「非

常不滿意」依序給分為 4 分、3 分、2 分與 1 分，然後再加總平均，得出滿意度平均值，

所得結果如下表所示。 
表 4-2-37 各項設施滿意度 (以非常滿意、滿意為主)及平均值統計表 

類別 項目 102 年總

人數 滿意度% 102 年平

均值 
102 年標

準差 
102 年各

類別排序

遊憩設施 
1.遊憩設施數量 502 93% 4.55 0.50 2 

2.遊憩設施品質 495 94% 4.39 0.61 1 

公共設施 

 

3.公廁清潔衛生 499 90.6% 4.33 0.68 3 

4.哺乳室安全衛生  130 91.6% 4.31 0.67 6 

5.餐飲清潔衛生 342 91.8% 4.31 0.63 5 

6.簡報室設備 333 93% 4.43 0.62 1 

7.雙語設施 319 92.1% 4.38 0.61 4 

8.無障礙設施 332 93.1% 4.38 0.64 2 

參與活動 
9.部落音樂會 116 93.1% 4.38 0.61 2 

10.峽谷音樂節 97 93.9% 4.39 0.60 1 

11.峽谷馬拉松 80 92.6% 4.13 0.51 3 

人員服務 

12.解說人員專業程度 397 97.7% 4.57 0.54 3 

13.解說人員服務態度 405 97.3% 4.58 0.55 2 

14.志工服務態度 415 97.1% 4.58 0.55 1 

安全設施 

15.安全欄杆、護欄 469 92.1% 4.39 0.65 1 

16.步道鋪面、階梯 479 90.6% 4.37 0.67 2 

17.指示牌 469 91.5% 4.38 0.69 2 

18.照明 379 92.1% 4.37 0.67 4 

19.安全帽清潔 249 89.6% 4.35 0.72 5 

由上表顯示，所有項目之平均分數皆在 4 分以上，表示遊客對於太魯閣國家公園

內的各項設施仍然抱持肯定的態度，若以各類別來加以分析，可得出： 
在遊憩設施方面，遊憩設施品質與遊憩設施數量之遊客滿意度排名相同； 
在公共設施方面，遊客滿意度排名第一的為簡報室設備，排名第二的為無障礙設

施，排名第三的為公廁清潔衛生；  
在參與活動方面，排名第一的為峽谷音樂節，排名第二為部落音樂會； 
在人員服務方面，遊客滿意度排名第一的為志工服務態度，排名第二的為解說人

員服務態度；  
在安全設施方面，遊客滿意度排名第一的為安全欄杆、護欄，排名第二的為步道

鋪面、階梯。 
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  表 4-5-1 各項設施滿意度平均值統計表 

類別 項目 
102 年 
總人數 

102 年 
平均值 

102 年 
類別排序

101 年 
平均值 

101 年 

類別排序

遊憩設施 

1.遊憩設施數量 401 4.34 2 4.31 2 

2.遊憩設施品質 394 4.38 1 4.34 1 

公共設施 

3.公廁清潔衛生 397 4.31 3 4.21 3 

4.哺乳室安全衛生  109 4.21 6   

5.餐飲清潔衛生 294 4.25 5 4.2 4 

6.簡報室設備 276 4.38 1 4.37 1 

7.雙語設施 249 4.28 4 4.28 2 

8.無障礙設施 260 4.32 2 4.28 2 

參與活動 

9.部落音樂會 100 4.34 2   

10.峽谷音樂節 82 4.36 1   

11.峽谷馬拉松 64 4.2 3   

人員服務 

12.解說人員專業程度 318 4.57 3 4.52 2 

13.解說人員服務態度 326 4.58 2 4.58 1 

14.志工服務態度 339 4.59 1   

安全設施 

15.安全欄杆、護欄 387 4.36 1 4.26 2 

16.步道鋪面、階梯 395 4.34 2 4.27 1 

17.指示牌 384 4.34 2 4.26 2 

18.照明 299 4.33 4 4.26 2 

19.安全帽清潔 198 4.31 5   

 



84 
 

 
表 5-5-2  99 年至 102 年四年度滿意度比較表 

類別 項目 
102 年 99 年 100 年 101 年 102 年 102 年與

101 年比

較 總人數 平均值 平均值 平均值 平均值 

遊憩設施 

1.遊憩設施數量 401 4.03 4.22 4.31 4.34 + 

2.遊憩設施品質 394 4.03 4.25 4.34 4.38 + 

公共設施 

3.公廁清潔衛生 397 4.01 4.21 4.21 4.31 + 

4.哺乳室安全衛生  109       4.21   

5.餐飲清潔衛生 294 3.82 4.19 4.2 4.25 + 

6.簡報室設備 276 3.99 4.37 4.37 4.38 + 

7.雙語設施 249 3.92 4.2 4.28 4.28 = 

8.無障礙設施 260 3.92 4.2 4.28 4.32 + 

參與活動 

9.部落音樂會 100       4.34   

10.峽谷音樂節 82       4.36   

11.峽谷馬拉松 64       4.2   

人員服務 

12.解說人員專業程度 318 4.15 4.52 4.52 4.57 + 

13.解說人員服務態度 326 4.19 4.56 4.58 4.58 = 

14.志工服務態度 339       4.59   

安全設施 

15.安全欄杆、護欄 387 4.05 4.278 4.26 4.36 + 

16.步道鋪面、階梯 395 4.06 4.276 4.27 4.34 + 

17.指示牌 384 4.04 4.28 4.26 4.34 + 

18.照明 299 4.04 4.28 4.26 4.33 + 

19.安全帽清潔 198       4.31   
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第五章 結論與建議 

第一節 結論 
 

本計畫自 6 份至 10 份總計進行 49 次現地問卷調查工作，調查地點包括太魯閣遊

客中心、布洛灣遊憩區、綠水-天祥遊憩區和合歡山等地，調查期間採逐月調查之方式，

總計發放 535 份問卷，實際有效問卷 535 份，有效問卷比 100％，針對遊客基本資料、

旅遊特性與遊憩滿意度得出以下的結論： 
一、遊客基本資料 

由統計資料顯示，6 月份至 10 月份到訪太魯閣國家公園之遊客，其性別組成以

女性較多；年齡結構部分，各月份以 21-30 歲、31-40 歲、41-50 歲三個年齡層比例

較高，佔了 7 成的比例，其中 41-50 歲的年齡層佔 26.4%最高，其次為 31-40 歲年齡

層佔 23.4%，第三位則是 21-30 歲年齡層佔 20.2%。 
教育程度以大專大學最多 52.5％，其次為高中職 21.5％，再其次為研究所及以

上 18.3％。與去年比較，今年的前三名排名與去年相同。 
遊客職業別部分，以專業技術最多 21.7％，其次為工商貿易服務業 18.5％，再

其次為自由業 15.5％。去年排名前三名分別為工商貿易服務業、學生、公教人員。  今
年專業技術類遊客躍居成為第一名。 

 
遊客居住地以北部地區最多 36.4％，其次為中部地區 18.1％，第三位則是花蓮縣

市地區遊客 10.8％，而南部地區只佔 9.3%。與去年比較發現，北部的排名仍維持第一

名，但今年中部地區取代花蓮縣市地區成為第二名。 
遊客國籍分佈情形，綜合各月份到訪太魯閣國家公園旅遊之遊客，以國內遊客最

多 85.6％，其次為大陸遊客 10.4％，再其次為國外遊客 4.0％。 
 

二、遊客旅遊特性 
參觀次數以第一次到訪者最多 48.8％，其次為四次以上之重遊旅客 21.3％，再其

次為第二次到訪者 19.8％，今年四次以上之重遊旅客取代第二次到訪者成為第二名。 
旅遊夥伴類型以家人最多 62.8％，其次為朋友 21.9％，再其次為旅行社團體 5.2

％。今年排名與去年相同。 
遊客同行人數以 2-5 人最多 68.2％，其次為 6-10 人 13.8％，再其次為 31-40 人

4.9％。與去年比較，今年 31-40 人的比例超越去年的 11-20 人，上升至第三名。 
遊客造訪的交通工具以汽車最多 69％，其次為遊覽車 15.3％，再其次為機車 7.9

％。與去年比較發現，遊覽車從去年的第三名 12.7%上升至今年的第二名。 
遊客在太魯閣國家公園內主要從事的活動以體驗自然美景的比例最高(54.9％)，

其次為登山健行（12.9％），再其次為野外觀察（11.5％）。 與去年比較發現，野外觀

察今年的排名上升至第三名文；文化體驗則降到第四名。 
遊客的主要遊覽景點以太魯閣台地步道及遊客中心的比例最高（24.9％），其次
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為布洛灣遊憩區（13.8％），再其次為燕子口步道（13.1％）。與去年比較發現，今年

仍是以太魯閣台地步道及遊客中心的比例最高，但比例從 20.4％上升到 24.9％。 
遊客旅遊停留時間最多的是 8 小時以上（19.3%），其次為 3-4 小時（16.8%），再

其次為 2-3 小時（16.6%）。與去年比較 8 小時以上，上升至今年的第一名。 
 
三、遊憩滿意度 
綜合各月份滿意度情形，以滿意的比例最高 61.5％，其次為非常滿意 35.1％，再

其次為普通 3.2％；民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 96.6％。 
與去年相比較，去年民眾滿意（包含非常滿意及滿意）的比例為 94.2％，其中認

為非常滿意者佔 37.2%，滿意為 57％，普通為 5.6％。 
本研究針對遊憩設施與服務軟硬體分為五大類型進行遊客滿意度問卷調查，所有

項目之滿意度平均數皆在 4 分以上，表示遊客對於太魯閣國家公園內的各項設施仍然

抱持肯定的態度，若以各類別來加以分析，可得出： 
在遊憩設施方面，遊憩設施品質排名第一，遊憩設施數量排名第二；  
在公共設施方面，遊客滿意度排名第一的為簡報室設備，排名第二的為無障礙設

施，排名第三的為公廁清潔衛生； 
在參與活動方面，排名第一的為峽谷音樂節，排名第二為部落音樂會； 
在人員服務方面，遊客滿意度排名第一的為志工服務態度，排名第二的為解說人

員服務態度； 
 在安全設施方面，遊客滿意度排名第一的為步道安全欄杆、護欄，排名第二的

為步道鋪面、階梯與指示牌。 
 
四、使用者付費，是否願意再來 
根據使用者的使用狀況，將成本轉嫁到使用者身上，進行收費及天下沒有白吃的

午餐的原則，使用多少就應該付費多少，才能維持服務的品質與長久的觀點之下，所

收之費用如能善加運用於設施維修，亦可減輕預算經費。 
今年問卷所顯現出贊成使用者付費之遊客達 79.4%，亦有 20.6%的遊客表示不願

意付費來遊玩。 
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第二節 建議 

 
一、 國家公園遊憩經營管理之建議 
由統計結果顯示太魯閣國家公園之遊客大多為近三年初次到訪者。整體而言，一般據點

遊客對太魯閣國家公園之滿意情形與重遊動機，大都以自然資源為主，顯示太魯閣國家

公園在遊客的認知上為一個以自然景觀與生態保育為主之遊憩園區，本研究綜合問卷結

果資料，分為設施、服務與環境管理等三大方向提出建議： 
 
1.設施部分：97年至99年遊客對於交通設施方面反映的問題主要是停車位數量不足，並

希望增設由花蓮車站發車之太魯閣觀光景點巡迴巴士。安排便利性高的園區接駁專車，

特定時間提供定點區間車之接駁方式，以彈性之方式提供遊客便利旅遊之替代方案，降

低遊客不滿意之情形。 
 
建議太魯閣國家公園管理處可仿效法國巴黎推動的城市腳踏車自助租借計畫，建置園

區內腳踏車租借系統，在各重要景點提供給遊客付費使用，不僅可降低汽車二氧化碳

排放量，也符合節能減碳的政策要求，讓國家公園朝節能減碳的目標邁進。 
    至於抵達園區的外部大眾交通運輸系統雖非太魯閣國家公園管理處的職掌，但因

為外部大眾交通運輸工具不便利，也是造成進入園區汽車數量過多的原因之一，太魯

閣國家公園管理處應盡力協調相關單位，增加公車發車班次，至少在花蓮機場和花蓮

火車站發車頻率應增加，而在太魯閣火車站則是搭配園區接駁專車，在提昇進入園區

的交通便利性後，預期應可降低外縣市遊客自行駕車到訪的意願。 
公共設施數量和品質也是遊客經常反映的問題，然而值得嘉許的是，今年度在公

廁清潔衛生相較 100 與 101 年之滿意度表現進步許多，建議管理處持續針對各重要景

點之公廁應定期與不定期檢視其清潔與設備，並特別注意廁所地板潮濕的情形。 
另外，戶外休憩桌椅也有較大的需求量，建議太魯閣國家公園管理處考慮設計符

合各景點自然環境且具代表太魯閣意象的休憩桌椅，不僅可以提供民眾休息，亦可打

造太魯閣國家公園的視覺效果。 
在安全與指示設施的部分，園區步道安全與指示牌標示是遊客非常在意之部分，

建議管理處檢視園區內之步道安全，注意雨天濕滑情形，並加強損毀步道之指示牌設

立；高海拔區之合歡山有關登山步道指標不夠明顯以及解說牌文字太小之問題，亦需

改善，此外，解說牌、指示牌應標示公里數，使遊客有較清楚之距離概念。 
 
2.服務部分：在解說軟體方面，為因應國際旅遊許多國外觀光客前往太魯閣園區旅遊，

建議解說影片應有多語配音或字幕，讓外國遊客在觀看多媒體影片時，能瞭解園區的

整體概況。各展示館也應有雙語解說，或設置雙語互動式數位資訊解說系統，以利外

國遊客獲得各項景點和旅遊資訊，另外，解說影片之多媒體影片建議採用更多元化的

影片類型策略，例如針對幼童製作出動畫多媒體影片，針對年輕族群製作 3D 立體多

媒體影片，甚至以電影製作概念，透過故事劇情引導呈現園區內各景點，製作出可看
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性高的多媒體影片。 
太魯閣國家公園擁有享譽國際的自然美景，若能強化國家公園內遊客中心、布洛

灣、天祥與合歡山等地之餐飲與商品品質，對於整體太魯閣國家公園有很大的加乘效

果，因此建議管理處應加強餐飲服務種類，設計地方特色美食，提昇用餐環境之氣氛

或品質，重新檢討餐飲合理價格。此外，建議管理處於園區內設置便利商店，提供遊

客旅程中之所需。 
 
3.環境管理部分： 

園區內環境水泥化和人工化的問題，在有不少遊客反映，不論是遊客中心、砂卡

礑、布洛灣，或是高海拔的合歡山，皆有遊客建議國家公園減少人工建築物，國家公

園經營管理目的之一在於保護自然資源之同時，也可以提供遊客最佳的遊憩品質，如

何在必要建設、安全考慮、環境生態維護間取得平衡，是一項值得重視的課題，此點

可以提供管理處於預算編列與未來經營之參考。 
近年來隨著大陸遊客團進團出太魯閣國家公園現象頻繁，造成部分時間部分路段

與景點，例如九曲洞等地遊覽車過多，影響交通安全，建議太管處即時監控大型遊覽

車車流採取車輛總量管制措施。此外，國家公園保育生態和環境的宗旨，也需要再加

強宣導，提升國內遊客與大陸遊客對於生態旅遊之認知。 
 
 
二、 對未來研究之建議 

 
滿意度調查是評量國家公園經營管理成效之重要參考依據，本研究在滿意度問題

之問卷設計方面，包括遊憩設施、公共設施、解說設施、人員服務與安全設施等五大

類別，涵蓋內容廣泛，藉以瞭解遊客對太魯閣國家公園總體設施與服務 
之滿意度，經過 97 年至今年連續六年之滿意度問卷調查，已歸納出六年來遊客

滿意度之傾向。隨著大陸遊客數量之增加，是否影響國家公園設施與服務品質之滿意

度，乃為十分重要之課題，建議未來仍需進行長期性滿意度問卷追蹤調查，逐年累積

調查資料，掌握遊客滿意度變化的趨勢，除了針對大方向之設施與服務滿意度進行分

析外，另外還可針對展示館、解說服務、園區步道、各類出版品等較細緻化的問題進

行滿意度調查，調查工作可選定重要遊覽景點，以定點且持續的調查方法，分析國家

公園設施與服務品質之成效，檢討影響太魯閣國家公園設施與服務品質的原因，做為

太魯閣國家公園管理處經營管理之依據。 
今年度調查據點為太魯閣遊客中心、布洛灣遊憩區與綠水-天祥遊憩區與合歡山

等，並未包括許多大陸遊客常遊覽之九曲洞與燕子口兩處景點，因此建議未來進行據

點遊客滿意度調查時納入此兩處景點，同時管理處收集太魯閣全園區據點遊客量統計

時，亦建議包括九曲洞與燕子口兩處景點之遊客量統計，如此可得出各據點合理之遊

客樣本數。另外並遊客量之統計區分平日與假日遊客量，如此可推估平日與假日合理

之遊客樣本數，有助於分析平日與假日遊客量之差異對於遊客滿意度之影響。 
由於本年度問卷設計內容並未特別針對大陸遊客，因此實際訪問大陸遊客會出現
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一些問題，首先，大陸遊客閱讀習慣以簡體字為主，本問卷內容乃以繁體字呈現，造

成大陸遊客作答需花費較多時間；其次，大陸遊客很少有填答滿意度問卷之經驗，對

於滿意度五等距之文字性描述(非常滿意、滿意、普通、不滿意、非常不滿意)不太能

體會，致使調查員必須額外花費時間做說明；第三，接受問卷調查之大陸遊客表示，

本次問卷設計題目太多可否簡化，因為要趕行程。此外，調查過程中還會經常發生本

國籍帶團領隊以時間不足為由，不讓調查員對大陸遊客進行問卷調查，以上為今年度

調查訪問時所遭遇之問題，建議未來針對大陸遊客應另行設計適合之問卷，問卷問項

儘量簡短，文字需以簡體字呈現，滿意度之評估方式可以分數呈現，在調查訪問過程

中，可提供具有紀念價值的小紀念品，以提高問卷作答比率。 
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附錄一  

太魯閣國家公園遊客遊憩滿意度問卷調查表 

 

 

 

1.近 3 年內，您是第幾次參觀太魯閣國家公園? 

1.□ 第 1 次  2.□ 第 2 次     3.□ 第 3 次  4.□ 4 次以上 

2.請問您此行一同前來的主要夥伴類型為何(單選)? 

  1.□ 無人陪同 2.□ 家人 3.□ 朋友 4.□ 同學  5.□ 同事 

  6.□ 旅行社團體   

3.請問您此行一同前來的人數有幾人(含自己)? 

1.□ 1 人    2.□ 2-5 人  3.□ 6-10 人 4.□ 11-20 人  5.□ 21-30 人 

  6.□ 31-40 人     7.□ 41-50 人     

4.請問您前來主要的交通工具為何? 

1.□ 步行  2.□ 腳踏車 3.□ 機車  4.□ 汽車 5.□ 遊覽車   6.□ 公車    

5.請問您這次在太魯閣國家公園園區內主要的活動為何(可複選)? 

1.□ 登山健行   2.□ 體驗自然美景   3.□ 文化體驗   4.□ 郊遊用餐     

5.□ 教學活動   6.□ 野外觀察       7.□ 露營    

6.請問您這次在太魯閣國家公園已經遊覽或預計遊覽之景點為何？ 

1.□ 蘇花及清水斷崖  2.□遊客中心  3.□ 砂卡礑步道  4.□ 長春祠步道 

  5.□ 布洛灣遊憩區   6.□ 燕子口步道    7.□白楊步道  

8.□ 綠水-天祥遊憩區(含步道)   9.□蓮花池步道  10.□合歡山遊憩區 

7.您這次對太魯閣國家公園內各項設施之滿意程度為何？(請在下列的框格內打勾)  

註：遊憩設施包括有休憩桌椅、休憩涼亭、觀景平台、露營地等   

請翻面繼續填寫，謝謝!! 

  未使用 非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 

遊憩 

設施 

1.遊憩設施數量 □ □ □ □ □ □ 

2.遊憩設施品質 □ □ □ □ □ □ 

 

 

公共 

設施 

3.公廁清潔衛生 □ □ □ □ □ □ 

4.哺乳室安全衛生  □ □ □ □ □ □ 

5.餐飲清潔衛生 □ □ □ □ □ □ 

6.簡報室設備 □ □ □ □ □ □ 

7.雙語設施 □ □ □ □ □ □ 

8.無障礙設施 □ □ □ □ □ □ 

參與

活動 

9.部落音樂會 □ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

10.峽谷音樂節 

11.峽谷馬拉松 

親愛的 女士、先生您好： 

太魯閣國家公園管理處為了解遊客對於太魯閣國家公園園區滿意程度，作為未來經營管理之參考，請您撥冗填寫問卷，您的寶貴

意見對於太魯閣國家公園未來發展相當重要，煩請您費神填寫。 感謝您的協助，並祝您旅途平安、愉快!!! 

太魯閣國家公園管理處 敬上 

編號： 

調查地點： 

填寫時間：   年 月 日  時  分 

調查員： 
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  未使用 非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 

人員 

服務 

12.解說人員專業程度 □ □ □ □ □ □ 

13.解說人員服務態度 □ □ □ □ □ □ 

14.志工服務態度 □ □ □ □ □ □ 

安全 

設施 

15.安全欄杆、護欄 □ □ □ □ □ □ 

16.步道鋪面、階梯 □ □ □ □ □ □ 

17.指示牌 □ □ □ □ □ □ 

18.照明 □ □ □ □ □ □ 

19.安全帽清潔 □ □ □ □ □ □ 

 

8.您估計在太魯閣國家公園停留多少時間? 

1.□ 1 小時(及以下)  2.□ 1-2 小時   3.□ 2-3 小時    4.□3-4 小時 

5.□ 4-6 小時        6.□6-8 小時    7.□ 8 小時以上 

9.您這次到太魯閣國家公園旅遊之整體滿意度為何? 

1.□ 非常滿意    2.□ 滿意     3.□ 普通     4.□ 不滿意   5.□ 非

常不滿意 

10.請問您是否願意再來太魯閣國家公園旅遊?  

1.□ 是(請繼續回答第 11 題)  2.□ 否 

11.您願意再來太魯閣國家公園旅遊最重要的理由為何?(請選最主要的一項) 

1.□ 運動健身    2.□ 避開生活壓力，舒緩身心    3.□ 欣賞自然景色 

4.□ 增進親友情感  5.□ 體驗原住民文化        6.□ 增加知識滿足好奇心 

12.倘若太魯閣國家公園比照國外使用者付費原則收費，請問您是否願意再來? 

1.□ 是        2.□ 否   

13 除了問卷上的問題外，您覺得太魯閣國家公園有哪些設施與服務需要改進，分別於

哪些據點，歡迎您盡情地寫下來。 

__________________________________________________________________________

________________________________________________________________ 

14 基本資料 

性    別：1.□ 男       2.□ 女 

年    齡：1.□ 15 歲以下 2.□ 16-20 歲 3.□ 21-30 歲 4.□ 31-40 歲 

     5.□ 41-50 歲  6.□ 51-60 歲 7.□ 61-70 歲  8.□ 70 歲以上 

教育程度：1.□ 國中 (及以下)     2.□ 高中(職)   3.□ 大專/大學 

          4.□ 研究所(及以上)  

職    業：1.□ 學生    2.□ 軍警    3.□ 公教人員      4.□ 農林漁牧 

          5.□ 專業技術 6.□ 家管  7.□ 自由業    8.□工商貿易服務業 

          9.□ 退休 

居 住 地：1.□ 花蓮縣、市   2.□ 北部地區   3.□ 中部地區  

4.□ 東部地區(宜蘭、台東)  5.□ 南部地區  6.□ 外島  

7.□ 其他(請註明)______________________ 




